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Poštovane Trsaćanke i Trsaćani, 
 
pred vama je treći broj MOT-a ili "trsatskog lista", odnosno biltena Vijeća Mjesnog odbora Grada 
Trsata kojeg smo na početku mandata osmislili kako bismo vas upoznali s našim radom, ali i 
animirali da se tom radu priključite i na taj način pridonesete boljitku našeg Trsata i svih njegovih 
stanovnika, ali i onih koji se tako osjećaju te su na bilo koji način uz njega vezani. 
I u ovom broju MOT-a nastojali smo prezentirati vam glavne aktivnosti i događanja u godini koja se 
bliži svom kraju, a za koja smatramo da bi vas mogla zanimati, ali i najaviti neke od programa i 
projekata koji se tek trebaju zbiti, a koje smo, sukladno našim mogućnostima, nastojali planirati na 
način da ih učinimo zanimljivima svim generacijama Trsaćana. 
Isto tako, čitajući naš bilten i ovoga ćete puta naići na mnoge zanimljivosti i podatke s kojima 
možda do sada niste bili upoznati, a koji govore o najljepšem dijelu Rijeke - našem Trsatu, te 
doprinose posebnom ponosu kojeg dijelimo svi mi koji imamo tu sreću da Trsat zovemo svojim 
domom.  
Nadamo se da ćete naš rad u godini na izmaku, te cjelokupnom dosadašnjem mandatu, ocijeniti 
uspješnim te prepoznati sve ono dobro što smo učinili, ali i upozoriti nas na ono što smo mogli 
napraviti bolje. Na koncu, mi smo ovdje kako bismo osluškivali vaše potrebe i provodili ih u djelo. 
Uz zahvalu brojnim volonterima koji su nesebično uložili svoj rad i trud te sudjelovali u realizaciji 
programa našeg Mjesnog odbora, kao i ovog lista, koristim priliku da svima vama zaželim sretne 
nadolazeće blagdane i uspješnu 2018. godinu u kojoj ćemo, nadam se, još više se družiti i još 
uspješnije raditi. 
 
JANA SERTIĆ, PREDSJEDNICA VIJEĆA MJESNOG ODBORA GRADA TRSATA

PIŠE IVOR BALEN

Prošle godine na ovom mjestu pisali smo da će Trsaćanima zasvijetliti u glavi jer su dobili odjel 
Gradske knjižnice Rijeka, kada im već nije zasvijetlilo iznad glava u predbožićno vrijeme s 
obzirom na oskudno blagdansko uređenje najljepše riječke gradske četvrti. Ove godine Trsat je 
toliko zasvijetlio da ljudi više ništa ne vide ispred nosa osim Adventa na gradini. Nećemo reći da je 
naša zasluga što se to dogodilo, ali neka smo i jedan promil pomogli - učinili smo puno.
Bez lažne skromnosti, Trsat je tako nešto u potpunosti zaslužio. Ne samo zbog nešto više od 2000 
stanovnika koliko ih stanuje na području Mjesnog odbora Grad Trsat, nego prije svega zbog svih 
ostalih 150.000 iz Rijeke i okolice koji gravitiraju našem malom ali bogatom brdu. Bogatom 
poviješću, šarmom i duhom, a eto od sada i lampicama. 
U ovom broju zato možete pročitati kratku priču s adventa, za kojeg se nadamo da će postati 
tradicionalan i da će iz godine u godinu biti sve bolje. Trsaćani ne bi bili to što je jesu da nisu 
Adventu na gradini pronašli i koju zamjerku, pa pročitajte i o tome. 
Osim svjetla, Trsaćane je ove godine razveselilo i nešto tamno. To je kava koju priprema Luka 
Panović, konobar odnosno barist kafića Monte Cristo smještenog preko puta crkve. On je dobio 
nagradu za najbolje kave u Hrvatskoj i sada je gotovo. Nakon što su prošlih stotinjak godine pričali 
kako se najbolja kava u Rijeci pije na Trsatu, Trsaćani će to raditi još barem idućih 200 jer sada 
imaju i potvrdu za to, dokaz, crno na bijelo. Pa neka još netko kaže da nije tako. Tko još to nije 
učinio u drugim medijima, a mnogi su pisali o njemu, o Luki može nešto saznati i u ovom MOT-u. 
Godinu na izmaku obilježila je i golema stambena zgrada kod Parka heroja, koje nesimpatično 
(najblaži izraz) strši svima nama nad glavama. Napisali smo naše mišljenje o njoj, nastojeći osim 
našeg prenijeti i razmišljanja ljudi s kojima smo o toj temi neobavezno razgovarali. 
To su glavne teme ovogodišnjeg MOT-a, uz koje možete pročitati i niz informacija o tome što se 
sve u organizaciji Mjesnog odbora Grad Trsat odvijalo na Trsatu tijekom 2017., koji su komunalni 
prioriteti, što se gradi i uređuje, na koji se način nastoji učiniti ovaj naš kvart ljepšim i ugodnijim za 
život. Riječi i fotografije vjerujemo pokazuju da je Trsat i ove godine bio među najživljim riječkim 
kvartovima, kako i dolikuje. 
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PREKO PUTA PARKA HEROJA NIKNULA "TVRĐAVA»

Zgrada koja je promijenila Trsat

Bilo kako bilo, zgrada je sada tu i ona neće nestati preko noći, a Trsaćani novim susjedima trebaju 
poželjeti dobrodošlicu

PIŠE IVOR BALEN

Ne tako davno, pa stoljećima prije, Trsaćani su na pitanje do kud seže njihov kvart i koje su mu 
granice najjednostavnije odgovarali ovako - Trsat je do tamo gdje nema nebodera ni velikih 
stambenih zgrada, a tamo gdje počnu zgrade, počinje Vojak. No odgovor na to pitanje više nije 
tako jednostavan, jer upravo koncem 2017. godine, u vrijeme kada je ovaj glasnik Mjesnog 
odbora Grad Trsat svježe izašao iz tisakare, dovršeni su radovi na zgradi preko puta ulaza u Park 
heroja. A najblaže rečeno, Trsaćani s tom zgradom nisu baš zadovoljni. 
Priča o novogradnji i nezadovoljnim susjedima nije od jučer i zapravo je uvijek ista - susjedi ne žele 
da se išta gradi "u njihovom dvorištu" i uvijek su zagovornici "statusa quo". Neka bude onako kako 
je bilo kada je moj nono živio ovdje, često se kaže, ne samo na Trsatu nego zapravo u svim 
dijelovima svijeta. Na internetu se mogu pronaći već i specijalizirani izrazi na ovu temu, odnosno 
akronimi iz engleskog jezika. Pa tako NIMBY ("not in my backyard", odnosno "ne u mom dvorištu") 
označava osobu koja ne želi da se nešto gradi u njezinoj blizini, a pravda to gubitkom karaktera 
stambene četvrti, prenaseljenošću, gubitkom mira u naselju, preopterećenim javnim prijevozom i 
uopće smanjenjem kvalitete života. S druge strane stoji YIMBY pokret ("yes in my backyard", 
odnosno "da u mom dvorištu"), kojeg u pravilu čine mlađi ljudi željni promjena, novosti i jeftinijih 
najmova. Treća strana su bogati i moćni graditelji koji na projektima uglavnom dobro zarađuju, ali i 
zapošljavaju ljude i u naselje novom zgradom donose nove, moderne stanove.
Na Trsatu su, dojam je koji se može steći iz razgovora s ljudima - svi redom NIMBY, barem po 
pitanju ove nove zgrade. Smatraju da je potpuno neprimjerena za okruženje u kojem se nalazi, da 
narušava trsatsku idilu malih obiteljih kućica i nagrđuje izgled kvarta. S jedne strane, teško se oteti 
dojmu da je to tako. Praktički sa svih strana Trsata, osim iz same stare jezgre, kad god podignete 
pogled ne možete izbjeći golemu sivu "tvrđavu" koja se nadvija iznad naselja kao srednjovjekovne 
kule iznad seoskih koliba. Što god tko mislio, zgrada preko puta Parka heroja u potpunosti je i 
zauvijek promijenila vizuru Trsata. 
S druge strane, ako se na sve neće gledati baš tako crno, ostaje činjenica da je Trsat dobio 45 
novih stanova i dva poslovna prostora, odnosno uskoro oko 150 novih stanovnika koje ćemo 
sretati i upoznavati, s njima se družiti, piti kave i slaviti blagdane. A to nije loša stvar. 
Bilo kako bilo, zgrada je sada tu i ona neće nestati preko noći, a Trsaćani novim susjedima trebaju 
poželjeti dobrodošlicu. Navika će učiniti svoje i za koju godinu ovaj dio našeg najdražeg kvarta 
postat će nezamisliv bez nje. Trsat će svejedno ostati najljepša gradska četvrt - ne samo u Rijeci, 
nego i puno šire.

Okućnica Jadranke Dragičević

Okućnica Ane Parlov Kaić

Prozor  Karmen Vlašice

Balkon Milke Buljat
Balkon  Dobrinke Vlašimsky

Vijeće MO Grada Trsata želi vam 
sretne blagdane i uspješnu 

2018. godinu!
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ŠTO SE SVE DOGAĐALO NA PODRUČJU MO TRSAT PROŠLIH GODINU DANA

Bitka za gradinu oduševila posjetitelje

Vijeće Mjesnog odbora Grad Trsat je u suradnji s Odjelom gradske uprave za sport i tehničku 
kulturu Grada Rijeke, Klubom prijatelja Grada Trsata, Klubom umirovljenika Trsat, Hrvatskom 
čitaonicom Trsat, UABA Rijeka - Ogranak Trsat i RK Trsat organiziralo manifestaciju Dani Trsata 
2017. koja je održana u periodu od 18. do 23. travnja. Cilj manifestacije bio je uključiti što više 
udruga i ugostitelja na području MO Grad Trsat koji su za građane svih uzrasta osmislili raznolik 
program i ponudu.
U utorak, 18. travnja, svečanim defileom od Dvorane mladosti do gradine te izborom kapetana 
Grada Trsata, što je i ove godine postao Mirko Šoštarić, otvoreni su Dani Trsata 2017. 
Srijeda i četvrtak, 19. i 20. travnja, bili su u znaku sportskih aktivnosti za sve, a prije svega za 
najmlađe i najstarije. Održan je rukometni turnir za djecu osnovnoškolskog uzrasta te turnir u 
pikadu za umirovljenike. 
U četvrtak, 20. travnja u večernjim satima održan je svečani koncert Gradske Glazbe Trsat u 
prostoru Hrvatske čitaonice Trsat.  
Polaganjem vijenaca na spomen obilježje NOB-u i svečanim koncertom Leonore Surian u pratnji 
Aleksandra Valenčića te Mješovitog pjevačkog zbora Hrvatske čitaonice Trsat, 21. travnja 2017. 
obilježen je Dan oslobođenja Trsata.
U subotu 22. travnja održan je povijesni spektakl Povratak Frankopana uz voditeljsku palicu 
Dražena Turine Šajete i Ernesta Marinkovića. Tokom cijeloga dana za posjetitelje su organizirane 
demonstracije srednjevjekovnog načina života - sajam starih zanata, plesovi, turnir u gađanju 
samostrelima, viteške borbe, a najposjećeniji dio programa bila je "Bitka za Trsatsku gradinu". U 
večernjim satima održan je koncert u Nugentovom parku na kojem je nastupio Simply acoustic.
Na sam dan Sv. Jurja, 23. travnja, položeni su vijenci na spomen obilježje poginulih branitelja 
Domovinskog rata te je održano polaganje cvijeća i svijeća na grob Jurja Šekulje, osnivača i prvog 
predsjednika Kluba prijatelja Grada Trsata. 
Troškove aktivnosti sufinancirao je Grad Rijeka - Odjel za gradsku samoupravu i upravu i Odjel 
gradske uprave za sport i tehničku kulturu.
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Rukometni turnir Pećinarima, pikado Srdočankama

Sportski napeto i zabavnu u satima nakon natjecanja bilo je na sportskim susretima u rukometu za 
djecu i pikadu za umirovljenike koju su održani povodom Dana Trsata 19. i 20. travnja. Trsaćani 
ove godine na domaćem terenu nisu došli do prvog mjesta. 
U rukometu su najbolji bili mali Pećinari, koji su osvojili prvo mjesto.  Druga je bila ekipa Čavli, a 
Trsaćani su turnir završili kao "brončani". Natjecanje je održano u Dvorani mladosti, prvog dana 
odigrane su utakmice po skupinama, dok su u četvrtak odigrane preostale utakmice doigravanja 
te polufinala i finale. 
U klubu umirovljenika Trsat snage su odmjerile ženske ekipe klubova umirovljenika Krimeja, 
Srdoči, Škurinje i Trsat. Treće mjesto osvojili su domaćini iz KU Trsat, drugo mjesto osvojila je 
ekipa KU Krimeja, a prvo mjesto turnira u pikadu osvojile su predstavnice KU Srdoči. 
Najuspješnijim ekipama podijeljene su medalje nakon čega je uslijedilo druženje uz pjesmu i 
okrjepu za natjecatelje.

Trsaćanke naučile kako se opustiti i osloboditi emocije

Vijeće Mjesnog odbora Grad Trsat u 
suradnji s Vijećem MO Vojak tradicionalno 
je organiziralo obilježavanje Dana žena, 8. 
ožujka 2017. godine. U novouređenoj 
dvorani Mjesnog odbora Grad Trsat 
održano je interaktivno psihološko 
predavanje na temu "Zatočena radost- 
kako osloboditi emocije i opustiti tijelo". 
Predavačica Tanja Stanić uz pomoć svoje 
suradnice kroz sat vremena predavanja uz 
aktivno sudjelovanje publike podučila je 
prisutne vještinama oslobađanja emocija i 
opuštanja u svakodnevnim situacijama. 
Nakon predavanja uslijedilo je druženje uz 
glazbeni program Damira Badurine. 
Sudeći po atmosferi koja je pratila koncert, 
Trsaćanke su izgleda dobro naučile kako 
s e  o p u s t i t i .  Tr o š k o v e  a k t i v n o s t i 
sufinancirao je Grad Rijeka - Odjel za 
gradsku samoupravu i upravu. 
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Okućnica Vlaste Karadžije najljepša

U ovogodišnjoj akciji Biramo najljepšu okućnicu, balkon i prozor na području MO Grad Trsat 
sudjelovalo je 18 natjecatelja. U kategoriji okućnice, između 12 prijavljenih, prvo mjesto osvojila je 
Vlasta Karadžija (Vrlije 27). Drugo mjesto pripalo je Ani Parlov Kaić (Slavka Krautzeka 35) dok je 
treće mjesto u kategoriji okućnica osvojila Jadranka Dragičević (Strmica 8). 
Najljepši balkon ima Dobrinka Vlašimsky (Slavka Krautzeka 25), a drugo mjesto u istoj kategoriji 
osvojila je Milka Buljat (Slavka Krautzeka 67/A). U kategoriji prozora prvo mjesto osvojila je 
Karmen Vlašica (Vrlije 27).
Svim sudionicima akcije uručene su zahvalnice i poklon bonovi vrtnog centra MBM nakon čega je 
uslijedilo druženje uz prigodni domjenak. Troškove akcije pokrio je Grad Rijeka - Odjel za 
poduzetništvo i Odjel za gradsku 
samoupravu i upravu.  

Okućnica Vlaste Karadžije

Okućnica Jadranke Dragičević

Okućnica Ane Parlov Kaić

Prozor  Karmen Vlašice

Balkon Milke Buljat

Balkon  Dobrinke Vlašimsky



Dočekan Sveti Nikola

Kraj 2017. godine bio je rezerviran za najmlađe stanovnike Trsata, koji su i prije adventa na gradini 
imali razloga za oduševljenje. Naime, 6. prosinca organiziran je doček Svetog Nikole u dvorani 
Hrvatske čitaonice Trsat. Prigodni program pripremili su učenici Osnovne škole Trsat, a veliki broj 
predškolske djece simpatični Nikola razveselio je ne samo svojom pojavom nego i darovima. 
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TRSAT JE OVE GODINE POSTAO DIO RIJEČKOG ADVENTSKOG PROGRAMA I ODMAH 
ISKOČIO U PRVI PLAN

Svjetlosni spektakl na gradini

Advent na Trsatu koncentriran je na gradini, na kojoj je zasvijetilo čak  10.000 božićnih lampica. 
Prizor je to koji izaziva oduševljenje i kod odraslih, a sreći djece nema kraja

PIŠE IVOR BALEN

Advent se ove godine vratio na Trsat! Ili, ispravnije bi bilo napisati, advent je na Trsatu konačno 
zaživio u mjeri u kojoj to "grad u gradu Rijeci" zaslužuje. Nakon nekoliko godina kada se na Trsatu 
gotovo ništa nije događalo u predbožićno vrijeme, pa su čak i blagdanske dekoracije iz godine u 
godinu bile sve siromašnije, stvari su se u potpunosti promijenile.
Advent na Trsatu koncentriran je na gradini, na kojoj je zasvijetilo čak  10.000 božićnih lampica. 
Prizor je to koji izaziva oduševljenje i kod odraslih, a sreći djece nema kraja. Gradina je 
očaravajuća do te mjere da ljudi iz večeri u večer hrle na Trsat, što je dobro došlo i pojedinim 
ugostiteljima koji trljaju ruke. Nakon godina tijekom kojih su trsatske ulice u prosincu bile prazne, 
sada izgledaju gotovo pa kao da je Vela Gospa!

Velika kugla

Čarolija trsatskog adventa počinje na Frankopanskom trgu gdje je postavljeno veliko božićno 
drvce. Nastavlja se u Ulici Petra Zrinskog koja je sama po sebi čarobna, a nešto je i osvijetljena. 
Potom se, prolazeći pored zgrade Gradske glazbe Trsat, dolazi do goleme osvijetljene božiće 
"kuglice", najveće u Hrvatskoj. Tu počinje fotografiranje, selfiji pršte na sve strane i ljudi se 
zaustavljaju u oduševljenju. "Kuglica" nije samo ukras, ona je i svojevrsni portal kroz koji se ulazi 
na gradinu. A tamo počinje pravi vizualni spektakl.
Gotovo sve vertikalne površine na gradini ispunjene su lampicama, a posebno se ističe velika kula 
koja se nadvija nad božićnom bajkom. Tu su i osvjetljene kreacije, među kojima ponosno stoji 
veliki sob koji vuče kočiju s darovima. Odmah pored soba ulaz je u pećinu, gdje djecu dočekuje 
Djed Mraz. 
Preko puta ulaza u djedičine odaje smješten je "sektor" za odrasle. Kućice su tu s kuhanim vinom i 
kobasicama, a nešto niže, prema nekadašnjoj suvenirnici, odjeljenje za točenje piva. Uspinjući se 
po stepenicama na gornji dio dvorišta dolazi se do grobnice s natpisom "Mir junaka" koju čuvaju 
trsatski zmajevi, a unutra su izložene prekrasne jaslice. Ulaz na veliku kulu je otvoren i s nje se 
može cijeli taj svjetlosni dekor pogledati iz ptičje perspektive. Pogled na gradinu sjajan je i iz 
daljine, iz centra, od bilo gdje.  
Koliko smo zapazili, cijene baš i nisu popularne, ali gostiju ne nedostaje. Na svečanom otvorenju 
9. prosinca gradinom se jedva moglo proći. Očigledno je da je Riječanima nedostajao sadržaj 
poput ovoga i da će od sada u vrijeme adventa manje "bježati" u Zagreb. Predbožićna priča nije 
koncentrirana samo na Trsat, odvija se i na Korzu te na Koblerovom trgu. Ali Trsat je čini se ove 
godine pokupio skoro svu slavu.



Bogat program

Na svečanom otvorenju nastupila je plesna skupina Ri Dance, a potom je u idućim danima 
uslijedilo otvorenje jaslica i druženje Djeda Mraza s djecom. Na gradine se odvijaju ili će se odvijati 
i brojni koncerti, od Klape Luka do No Stress benda i Retro's benda. Tu je i Božićna iluzija 
mađioničara Andreja Škedela.
Iako neki ne mogu vjerovati, advent na Trsatu nije iluzija. Stvaran je i atraktivan, događaj kakav je 
nedostajao. Impresivne lampice i prateći dekor ovih dana pronalaze put i do brojnih medija, pa se 
za Trsat ponovo čuje u cijeloj Hrvatskoj. Tko još nije bio na gradini, neka to učini jer doista se ima 
što za vidjeti i u čemu uživati. 
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LUKA PANOVIĆ, BARIST MONTE CRISTA, POBIJEDIO JE NA NATJECANJU U PRIPREMI 
KAVE U JAKOJ KONKURENCIJI IZ CIJELE HRVATSKE

Najbolja kava u Hrvata pije se na - Trsatu

 Bez dobre baze, odnosno espressa, niti jedan napitak neće biti dobar. A dobar espresso mora 
zadovoljiti uvjete, od granulacije koja se naštimava na mlincu, kvalitete vode, kvalitete pritiska, 
odnosno tampiranja, koje radi sam barista do pritiska u mašini koji se tvornički postavlja, a svaki 
barista ga prilagodi sebi, odnosno sirovini koju ima, kaže Panović

IVOR BALEN

RIJEKA Malo je poznato da se u samom srcu Trsata, odmah preko puta crkve, može popiti 
najbolja kava u Hrvatskoj. U kafiću Monte Cristo u jutarnjoj smjeni dočekat će vas 26-godišnji 
mladić sa "hipsterskom" bradom koji je ove jeseni pobijedio na prvom hrvatskom natjecanju za 
bariste (oni koji pripremaju kavu u kafićima) održanom u Zagrebu u popularnom lokalu Johann 
Franck. To je Luka Panović, sin poznatog trsatskog ugostitelja, nekad vlasnika Trsattice, Venka 
Panovića. 
Nekadašnji gimnazijalac iz Andrije Mohorovičića i student koji će, kako kaže, ipak jednog dana 
dovršiti tu ekonomiju, zadnjih nekoliko godina sav je u kavi. I onda je došlo natjecanje po pravilima 
međunarodne organizacije, svojevrsne FIFA-e u svijetu kave, Specialty  Cofee Association 
(SCA). Organizator je bio Franck, što znači da je Panović praktički pobijedio u konkureniciji 
dvadesetak tisuća konobara koji rade u Hrvatskoj u kafićima s Franckovom kavom. Između njih 
Franck je odabrao 52, od kojih je deset kroz regionalna natjecanja došlo na finale u Zagreb.   
- U finalu su se radila četiri espressa, četiri cappuccina i četiri napitka po vlastitom izboru, odnosno 
naše osobne kreacije. Prve dvije kategorije su klasične, pošto radimo s njihovom kavom i oni 
znaju o čemu se radi i što se može očekivati, pa su to bile više tehničke discipline. Ova treća je 
zamišljena na način da napitak mora sadržavati kavu, koja se mora i osjetiti, odnosno 
prevladavati, kaže Panović, dodavši da je za njegovu pobjedu presudan bio pomalo avangardni 
napitak kojeg je pripremio u slobodnom dijelu večeri.
- Mislim da je to nešto čega se nitko ranije nije sjetio i nije bilo viđeno na takvim natjecanju - spoj 
piva i espressa. Nisam koristio obično pivo već jedno koje već u sebi sadrži specifična zrna kave 
koja se prži skupa s ječmom i hmeljom u procesu stvaranja piva i daje mu voćnu notu. Ono što sam 
ja htio dobiti je presjek espressa s pivom. U čašu sam odmah stavio pivo, a onda sam napravio 
kremicu od slatkog vrhnja, espressa i likera od kave i to sam sve "blendao". Naziv je bio "crna 
magija", pošto je pivo bilo tamno a kava je sama po sebi crna. Kad se to spoji i zapjeni ispadne 
efektno, kao neka magija. Suce sam najviše dobio zbog te kombinacije, s time da do samog 
natjecanja nisam znao kako će mi napitak izgledati. Naime, pivo samo dobio na dar iz jedne 
privatne kolekcije od čovjeka koji je imao samo jednu bocu. Osim tog koktela, dobro sam napravio 
i prvi dio, espresso i latte art, odnosno cappuccino. 

Čarobni napitak

Pošto se u Hrvatskoj nekako ipak najviše pije macchiato, laicima je čudno da taj čarobni napitak, 
čije ime se u našoj državi češće izgovara nego "dobro jutro", nije bio dio natjecanja. Panović 
objašnjava da po SCA organizaciji postoje dva osnovna napitka, a niti jedan od njih nije 
macchiato. 
- Espresso i cappuccino. S time da se cappuccino ne radi onako kako je to kod nas još uvijek 
običaj, s onom bijelom "kupolom", nego se radi "latte art" (ono kremasto s crtežom, op. a.). 
Tekstura je ista, ali ovo puno ljepše izgleda te se mora istaknuti kompaktnost espressa kao baze i 
mlijeka. Kad je gore "kupola", osjeti se samo mlijeko, a bit nije u mlijeku, nego u kombinaciji kave i 
mlijeka. Zanimljivo je da je količina espressa i u espressu i u cappuccinu jednaka, a razlika je u 
mlijeku. Dodatno se ocjenjuje "latte art", koji mora ispunjavati pravila. Mora se vidjeti smeđi rub, 
mlijeko ne smije dodirivati stijenku šalice, a izvode se tri osnovna elementa, srce, rosetta, 
odnosno list i tulipan koji je sličan kao srce, ali se slaže u niz, kaže Panović, koji, kako priznaje, 
pobjedu nije očekivao.
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- Prije natjecanja sam imao jedan plan za koktel, a tijekom natjecanja sam taj plan promijenio i 
riskirao, što se pokazalo kao pogodak. S tim da nisam bio zadovoljan svojim nastupom. Pronašao 
sam nekoliko grešaka, koje suci očito nisu vidjeli. Jedan favorit iz Zagreba bio je treći. On je 
kocipirao nastup na komunikaciji s publikom, a ne sucima, što ga je po bodovima spustilo na 
ljestvici, kaže Luka iz Monte Crista. 
Pitanje svih pitanja za čovjeka koji radi najbolju kavu u Hrvatskoj je, naravno - u čemu je tajn?

Marketinški trikovi

- Bez dobre baze, odnosno espressa, niti jedan napitak neće biti dobar. A dobar espresso mora 
zadovoljiti uvjete, od granulacije koja se naštimava na mlincu, kvalitete vode, kvalitete pritiska, 
odnosno tampiranja, koje radi sam barista do pritiska u mašini koji se tvornički postavlja, a svaki 
barista ga prilagodi sebi, odnosno sirovini koju ima. Pravi espresso mora sadržavati 0.03 u šalici, 
odnosno jedan šut, koji mora iscuriti u vremenu između 25 i 35 sekundi. Ako to ne zadovoljava, 
ako teče prekratko ili predugo, neće biti dobar, bez obzira što ljudi govore. Kod cappuccina mlijeko 
mora biti svježe. Nikako trajno ili mlijeko koje se sad prodaje kao mlijeko "baš" za cappuccino. To 
su marketinški trikovi. Bitno je da bude svježe, bez obzira tko je proizvođač. Ono što je bitno i što 
daje slatkoću kavi su proteini, a ne masnoća. Ako je mlijeko masnije, neće biti gušće. Gušće će biti 
zbog proteina koji se kristaliziraju na temperaturi od oko 60-65 stupnjeva. I onda je cappuccino 
idealan, otkrit će Panović tajne "ko iz puške".
No ne može se sad uzeti ovaj tekst i "prepisati" to u sjajnu kavu. Potrebne su godine, znanje, rad...
- Ja se ovim poslom bavim jako dugo, a barista sam zadnje tri godine. Tad sam upoznao drugu 
stranu kave, koju ja volim nazvati "underground" kavom. Sve komercijalne kave koje kupujemo u 
dućanima sastoje se od "underground" kava koje se zovu "single origin", odnosno jedna kava iz 
jedne zemlje s područja oko ekvatora. Illy, Franck, Lavazza... koriste te pojedine kave da bi 
napravili svoj miks i specifičan okus za svoj brend, kaže Panović. 
Dok proučava nove "podzemne" kave, najbolji barista u Hrvatskoj ima i, naravno, planove za 
širenje biznisa. Kaže da se, usprkos PDV-u i ostalim problemima, od kafića može živjeti, ali je 
potrebno mnogo odricanja. 

Ispred Talijana

- Ima i pluseva i minusa, kao svaka profesija. Mislim da se bez obitelji teško može uspjeti i opstati 
na tržištu. I također, kao i druge branše, stvari se brzo mijenjaju svaki dan i moraš biti stalno u 
tijeku. Na internetu je sve dostupno i teško je gostu, skoro nemoguće, uvaliti nešto, što se moglo 
samo prije 10-15 godina. Kava je moja ljubav koju svaki put iznova istražujem i svaki dan nešto 
novo naučim, pa to onda nastojim primijeniti u poslu, ističe Panović, u čijim se kavama uskoro 
neće moći uživati samo na Trsatu.
- Od kad sam završio za baristu san mi je otvoriti "cofee shop" zapadnjačkog stila. U Zagrebu tako 
nešto postoji nekoliko godina, a u Rijeci bih među prvima bio ja. To namjeravam otvoriti u narednih 
godinu dana na jednoj drugoj lokaciji, ali o tome za sada toliko. Ova pobjeda mi je također otvorila 
neka vrata. Dobio sam već dvije ponude za raditi u Zagrebu. Međutim, mislim da će to sačekati, 
rekao je Panović.
Zanimljivo, najbolji barista u Hrvatskoj smatra da Hrvatska po pitanju kave više ne zaostaje čak ni 
za Italijom. Dapače...
- Područje Rijeke je specifično zbog Trsta, tamo se išlo piti kavu, ali mislim da smo ih sad pretekli. I 
Rijeka i općenito Hrvatska pretekla je veći dio Italije, i što se tiče pripreme espressa, i što se tiče 
samog okusa hrvatskih proizvođača kave. Ja koristim Franck kavu, premda od kada sam 
upoznao svijet "underground" kave, niti jedan brend me ne može zadovoljiti, kaže Panović, koji 
se, osim kavom, bavi i crossfitom, oblikom vježbanja. Ono što sve sigurno najviše zanima jest - 
gdje on pije kavu?
- Dva su mjesta u Rijeci, odnosno jedno i pol. Jedno je Fillodramatica, s tim da su oni malo pali, a 
drugo Fiorello, gdje kava ovisi o smjeni. Kod njih ne toliko radi kave, koliko zbog espresso mašine. 
Oni imaju najbolju mašinu u Rijeci i okolici. Ferrari među espresso mašinama, zaključio je 
Panović. 
(preneseno iz Novog lista) 
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JANA SERTIĆ, PREDSJEDNICA VIJEĆA MJESNOG ODBORA GRADA TRSATA

Park heroja trebao bi zasjati poput gradine

Velika nam je želja bila osvijetliti Park Heroja, no nažalost cijela je stvar "teška" gotovo milijun 
kuna. Nastojat ćemo svejedno iznaći rješenje kako bi se taj projekt eventualno financirao iz drugih 
izvora. Trsatski park neiskorišteni je dragulj i veliki potencijal te bi se mogao koristiti za 
organizaciju raznih manifestacija i programa, kaže Sertić

IVOR BALEN

Predsjednica Mjesnog odbora Grad Trsat Jana Sertić ističe da je jedan od ciljeva u protekloj godini 
bio povezati što veći broj stanovnika Trsata i potaknuti ih na druženje. U tu svrhu organizirane su 
programskih aktivnosti i razne manifestacije. 
- Tako je u vrijeme obilježavanja Dana Trsata u travnju, u sklopu kojih se održava i Dan MO, u 
suradnji s Hrvatskom čitaonicom Trsat te Klubom prijatelja Grada Trsata, održan velik broj 
manifestacija, sportskih susreta za sve generacije, raznolikih koncerata u kojima su također mogli 
uživati Trsaćani svih dobnih skupina, priredbi te ostalih zanimljivosti. Od noviteta kod 
obilježavanja Dana Trsata svakako valja spomenuti povijesni spektakl Povratak Frankopana koji 
je pokrenut na inicijativu Kluba prijatelja Grada Trsata, dok se MO Grad Trsat priključio u 
organizaciji. Navedena je manifestacija svakako velik iskorak u ponudi Dana Trsata, ali i Trsata 
općenito, te me neizmjerno raduje što postoje entuzijasti koji su spremni uložiti enormnu količinu 
svoga truda i vremena za dobrobit našeg Trsata. Tu prvenstveno mislim na vodstvo udruge KPGT, 
predsjednicu Ružicu Ažman te Filipa Petrovića koji je i idejni začetnik samog projekta. No, nikako 
ne smijem zaboraviti i mnoge poduzetnike i obrtnike s našeg područja, ali i šire, koji su donacijama 
pomogli da se cijela priča i realizira. A kako je Trsat, između ostalog, poznat i po velikom broju 
kafića i restorana, naši su se gostitelji priključili i prilagođavanjem svojih jelovnika, ponude jela, ali i 
osvjetljavanjem svojih lokala bakljama u večernjim satima, ističe Jana Sertić i dodaje da je, osim 
lokalnog, manifestacija imala i širi kontekst jer su na njoj sudjelovale sve frankopanske udruge s 
ovog područja te razni ostali sudionici.

Povratak Frankopana

- Tako smo u sklopu Povratka Frankopana mogli uživati u defileu sudionika u povijesnim odorama, 
uprizorenju povijesne bitke za Trsat, izložbi starih zanata, viteškim igrama, dvorskim plesovima, 
jahanju konja i ponija, streličarskom turniru, osvjetljavanju Trsata bakljama te ugodnom koncertu 
blues i rock glazbe koji je za kraj manifestacije održan na našem jogu, ističe Sertić. 
Osim navedenih Dana Trsata, ovo je godine održana i psihološko-likovna radionica u sklopu Dana 
žena, a poslije koje je veselo druženje nastavljeno uz glazbu Damira Badurine, tvorca neslužbene 
riječke himne Najdraža Rijeko.
- Također, i ove su se godine nagrađivani naši vrijedni građani i građanke koji su uređenjem svojih 
okućnica, terasa, balkona i prozora doprinijeli još ljepšem izgledu našeg Trsata.
Kao i svake godine, naše je najmanje Trsaćane, a kojih je godinu za godinom sve više što mi je 
posebno drago, darivao Sveti Nikola nakon što su im prigodan program upriličili njihovi nešto 
stariji sugrađani iz OŠ Trsat. No, osim organizacijom svih gore navedenih događanja, u većoj smo 
se mjeri bavili uređenjem našeg Trsata kroz manje komunalne zahvate, ali i planiranjem većih 
ulaganja u komunalnu infrastrukturu koje smo rasporedili kroz više godina zbog ograničenih 
sredstva koje su našem Mjesnom odboru dodijeljena na godišnjoj razini, kaže Jana Sertić. 
Predsjednica MO-a dodaje da Vijeće MO za sve komunalne prioritete na godišnjoj razini 
raspolaže samo s nešto više od 150.000 kuna, zbog čega MO nije u mogućnosti ostvariti sve ono 
što želi, a ono što smatra prioritetnim mora dobro planirati i realizaciju rasporediti kroz nekoliko 
godina.
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-Tako je u 2017. godini glavnina sredstva za komunalne prioritete "otpala" na tehničku pripremu i 
uređenje dječjeg igrališta na Strmici. Nažalost, dinamika radova ne odvija se kako bismo željeli te 
se nadamo kako će gradske službe zasukati rukave i omogućiti strmičkim mališanima bezbrižnu 
igru na novom igralištu što prije. Vijeće se pri donošenju odluke o ulaganju u spomenute igralište 
vodilo činjenicom kako na Strmici, koja je zapravo jedini dio Trsata koji se širi, kronično nedostaje 
mjesto za igru djeci koje je na tom području zaista veliki broj. No, kako ne bismo zaboravili i ostalu 
djecu Trsata, dodatno se nastavilo ulagati i u već realizirano igralište kod Čitaonice na koje je 
postavljena jedna dodatna klupa, kaže Sertić. 

Eko akcija

U 2018. godini također će se dio sredstava usmjeriti u dodatno uređenje novog igrališta na 
Strmici, a u planiranoj Ekološkoj akciji  ono će se i zazeleniti.
- Nadam se da će ta akcija okupiti đto više Trsaćana. Bitno je spomenuti kako se na Strmici, kod 
"Tenka", planira i uređenje parka za pse pa će i naši četveronožni Trsaćani dobiti svoje mjesto na 
kojem mogu bezbrižno trčati i igrati se bez povodca. Osim navedenog, kroz cijelu se su se godinu 
na području Mjesnog odbora odvijali i mnogi drugi manji zahvati te redovna održavanja. Velika 
nam je želja bila osvijetliti Park Heroja, te smo u 2016. godini iz komunalnih prioriteta financirali 
izradu idejnog projekta, no nažalost cijela je stvar "teška" gotovo milijun kuna, što je za naš 
spomenuti skromni budžet nažalost "nemoguća misija". No, nastojat ćemo svejedno iznaći 
rješenje kako bi se taj projekt eventualno financirao iz drugih izvora. Trsatski park, jedan od 
najvećih i svakako najljepši u Rijeci, neiskorišteni je dragulj i veliki potencijal te bi se mogao 
koristiti za organizaciju raznih manifestacija i programa, kaže Jana, dodavši da Trsat napokon ima 
advent kakav zaslužuje te se nada da će i park biti jednako atraktivno uređen i iskorišten u 
budućnosti.
- Posebno mi je drago što smo nakon duge "borbe" uspjeli riješiti dugogodišnji problem derutne i 
neodržavane terase ugostiteljskog objekta na Frankopanskom trgu pored Čitaonice. Naime, 
zakupoprimcu je napokon naloženo uklanjanje terase, a Vijeće je u prioritetima za 2018. godinu 
rezerviralo sredstva za tehničku pripremu za uređenje Frankopanskog trga kako bi on ponovno 
postao ono što mu i samo ime nalaže – trg. No, kako se ništa ne događa preko noći, a postigli smo 
ipak veliku stvar, molim građane za strpljenje do realizacije navedenog, kaže Sertić.
Iz komunalnih prioriteta za 2018. godinu, dodaje, također će se postaviti sprave za vježbanje u 
Park heroja, sanirat će se nogostup i stubište u Ulici Petra Zrinskog te sanirati kolnik i nogostup u 
Glavinićevoj ulici.
- Od većih zahvata izvršit će se i 
proširenje nogostupa ispred dvorišta OŠ 
Trsat -  onog svima dobro poznatog 
dijela koji nije dovoljno širok za 
istovremeni prolazak dvije osobe. Osim 
bitnijih stvari za koje se nadam da sam 
uglavnom navela, i dalje ćemo se truditi 
promišljati kako da naš Trsat učinimo što 
boljim i ugodnijim mjestom za život svih 
njegovih stanovnika, ali i biti spona 
između vas i onih koji su vam to dužni 
omogućiti. Iskoristila bih ovu priliku i da 
se zahvalim svima koji su sudjelovali u 
radu Vijeća kao članovi pododbora, ali i 
ostalim pojedincima kojima je jedini 
motiv dobrobit Trsata i  njegovih 
stanovnika, rekla je Sertić, čestitavši na 
kraju svima što ugodnije blagdane.

Jana Sertić prva s lijeva sa Srdočankama, pobjednicama turnira u pikadu
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KOMUNALNI PRIORITETI
 

1. Postava jedne klupe na dječje igralište u Ulici Šetalište Joakima Rakovca - 6.000 kuna

2. Tehnička priprema za uređenje dječjeg igrališta u Ulici Slave Raškaj - 25.000 kuna

3. Uređenje dječjeg igrališta u Ulici Slave Raškaj - 100.000 kuna

4. Proširenje javne rasvjete u Ulici Bošket kod kućnog broja 19 - 3.000 kuna

5. Sanacija kolnika i nogostupa u Glavinićevoj ulici kod kućnog broja 7 do kućnog broja 13 - 
22.000 kuna

Stiže dječje igralište na Strmici
U 2017. godini pod nadzorom Odjela gradske uprave za 
komunalni sustav - Direkcije zajedničkih komunalnih djelatnosti, 
Komunalnog društva Energo i Trgovačkog društva Rijeka promet 
planirana je realizacija komunalnih prioriteta u ukupnoj vrijednosti 
od 156.000 kuna. Najveći projekt je uređenje dječjeg igrališta na 
Strmici, u Ulici Slave Raškaj kod kućnog broja 13, čija bi realizacija 
uskoro trebala krenuti. Odrađena je tehnička priprema i slijede 
radovi. To je prva faza uređenja tog prostora, a za iduće faze 
planira se uređenje boćališta, parka i drugih sadržaja. 
Ukupno je pet komunalnih prioriteta u 2017.
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Mjesni odbor preselio u Dvoranu mladosti

Mjesni odbor Grad Trsat s početkom 2017. godine preselio je u novi prostor na adresi Trg 
Viktora Bubnja 2A, odnosno u Dvoranu mladosti. U novom prostoru uređena je i dvorana 
površine 43 četvorna metra koja se sukladno odredbama Odluke o davanju na privremeno ili 
povremeno korištenje poslovnog prostora u objektima mjesne samouprave u vlasništvu Grada 
Rijeke može iznajmiti zainteresiranim korisnicima. U novim i lijepo uređenim prostorijama svi 
zainteresirani mogu dobiti informacije iz djelokruga Mjesnog odbora. 

Porijeklo naziva ulica

TRSATSKE STUBE PETRA KRUŽIĆA - PETAR KRUŽIĆ (? - Solin, 1537.) 
Kapetan senjski i knez kliški od 1522. godine. Porazio je Osmanlije kod Klisa (1524.), Senja 
(1525.) i Solina (1532.). Poginuo je prilikom povlačenja za vrijeme turske opsade Klisa. Godine 
1531. dao je sagraditi prvi dio stuba što vode prema Crkvi Gospe Trsatske. Drugi dio stuba 
izgrađen je 1725. godine po nalogu Gabriela Franje Aichelburga, patricija i vojvode Štajerske, 
Koruške i Kranjske te zapovjednika Brinja. Duž stuba podignuto je nekoliko zavjetnih kapela i 
trjemova, a na samom ulazu podignut je 1745. godine barokni portal.

FRANKOPANSKI TRG - FRANKOPANI (FRANKAPANI)
Hrvatska velikaška obitelj krčkih knezova. Smatrali su se nasljednicima rimske obitelji 
Frangipani od kojih su preuzeli i grb. Prvi poznatiji Frankopan bio je knez Dujam (1118. - 
1163.). Loza se ugasila pogubljenjem Frana Krste 1671. godine u Bečkom Novom mjestu.

TRG NARODNOG HEROJA VIKTORA BUBNJA - VIKTOR BUBANJ (Fužine, 1918.- Beograd, 
Srbija, 1972.)
Hrvatski antifašist i narodni heroj. Bio je komandant 2. brigade 13. divizije. Od 1970. do 1972. 
obnašao je dužnost načelnika Generalštaba JNA.
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